



CONSILIUL JUDETEAN VASLUI

Gheorghe VEZITEU - consilier judetean din partea

Partidului National Liberal

e-mail:

Tel: |

RAPORT

DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2023

In anul 2023 am participat la lucrarile Consiliului judetean Vaslui in calitate de consilier judetean din partea Partidului National Liberal. Fac mentiunea ca nu am lipsit la niciuna dintre activitatile cerute de aceasta functie, luand parte la toate sedintele de plen ale Consiliului Judetean Vaslui, fie ordinare, extraordinare sau de indata, precum si la sedintele Comisiei de dezvoltare urbanistica și amenajarea teritoriului, protecția mediului înconjurător și turism, administrarea domeniului public și privat de interes județean. De asemenea, m-am implicat si în Autoritatea Teritoriala de Ordine Publica al carui membru sunt.

Ca un cetatean aflat la al doilea mandat de consilier judetean, am cautat atat sa valorific experienta politico-administrativa dobandita, cat si sa continui a – mi imbunatati performanta solicitata de aceasta calitate si, pe deasupra, sa fac fata responsabilitatilor deosebite care mi-au revenit si in calitatea de lider al grupului de consilieri ai Partidului National Liberal din Consiliul judetean Vaslui.

In ceea ce urmeaza voi prezenta activitatea desfasurata pe intreg parcursul lui 2023, in contextul in care acest an a fost unul cu provocari deosebite pentru intreg Consiliul judetean Vaslui: cu multe proiecte de hotarare supuse dezbaterii, cu alocari de fonduri din diverse surse, cu plecari si venituri de consilieri judeteni, cu incidentul fara precedent provocat prin arestarea presedintelui in exercitiu al Consiliului judetean Vaslui, fapt ce a creat o grava criza la nivelul intregului UAT judetul Vaslui.

Am participat la dezbaterile si adoptarea unui numar de 283 de proiecte de hotarari in sedintele ordinare, extraordinare si de indata ale Consiliului judetean, fiind prezent si la sedintele aferente ale Comisiei de Dezvoltare urbanistica și amenajarea teritoriului, protecția mediului înconjurător și turism, administrarea domeniului public și privat de interes județean. Am cautat sa studiez cu maxima atentie proiectele de hotarare, pregatind participarea la dezbateri prin ample documentari si prin recurgerea la consultarea unor specialisti in domeniul vizat, atat din cadrul Partidului National Liberal, cat si facand apel la specialisti de marca din judetul Vaslui. Mi-am formulat punctele de vedere si prin luarea in considerare a observatiilor, sugestiiilor si opiniilor exprimate de cetatenii cu care am fost in contact permanent.

A fost o onoare pentru mine sa ma intalnesc si sa aduc in plenul Consiliului judetean probleme concrete ale cetatenilor, sa solicit sprijin colegilor consilieri, cat si factorilor in drept pentru solutionarea acestora, fapt care s-a si intamplat in cateva randuri. Pe parcursul anului 2023 am continuat sa am intalniri cu edili ai UAT-urilor vasluiene, cautand sa fac cunoscute solicitarile lor privitoare la fonduri si la lucrari de interes judetean care sa le permita dezvoltarea localitatilor respective.

In sedinta ordinara a Consiliului judetean Vaslui din data de 18 ianuarie 2023

La proiectul de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale ale județului Vaslui a unor sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru anul 2023 și estimările sumelor defalcate ce urmează a fi repartizate pentru anii 2024-2026, am formulat și susținut în numele grupului de consilieri PNL un amendament în care am propus ca repartizarea sumelor defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile județene și comunale pe anul 2023, să se facă astfel: pentru 80 de UAT-uri să se repartizeze câte o sumă de 50 mii lei, comunei Iana să i se aloce suma de 490 mii lei, iar consiliul județean să primească suma de 16.736 mii lei. Amendamentul a fost respins, deși am dat exemplul comunelor Tăcuta, Grivita și Alexandru Vlăhuță care au probleme deosebit de grele pe această linie.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea devizului general actualizat, a devizului general pentru lucrările rest de executat și a indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiții "Reparații capitale și refuncționalizare Casa Armatei Vaslui – Centrul Cultural Județean Multifuncțional" (Proiectare de arhitectură, acustică, rezistență și instalații și proiectare mecanică de scenă), am semnalat că la calculul indicatorilor durata realizării investiției este de 88 de luni și am solicitat explicații conducerii CJ. Aceasta a anunțat că termen de finalizare sărbătorile pascale din anul 2023, dar acest lucru nu s-a îndeplinit. Am solicitat, de asemenea, că în calitate de membru al Comisiei de urbanism să fac o vizită în șantier împreună cu ceilalți colegi, dar în ciuda promisiunilor - acest lucru nu s-a pus în practică.

Profitând de prezența doamnei primar a comunei Grivita la lucrările ședinței CJ, am propus plenului să sprijine eforturile acesteia pe linia dobândirii fondurilor de care are stringenta nevoie.

In ședința ordinara a Consiliului judetean Vaslui din data de 02 februarie 2023

La proiectul de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetului local al județului Vaslui și a excedentului bugetului fondurilor externe nerambursabile, rezultate la încheierea exercițiului bugetar 2022, ca surse de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare a bugetului local al județului, pe anul 2023, am remarcat faptul că, la insistențele noastre anterioare, conducerea CJ a atasat proiectului lista cu obiectivele ce urmează a fi finanțate, reproșând, totuși, că nu s-a specificat și valorile fiecăruia. Am prezentat un amendament din partea grupului de consilieri județeni ai Partidului Național Liberal, propunând ca în anexa cuprinzând lista obiectivelor de investiții să se adauge o poziție suplimentară, cu numărul 13, cu denumirea "Proiectare (PT + DDE) și execuție pentru obiectivul Sens giratoriu DJ 248 (localitatea Podeni, comuna Vulturești, județul Vaslui), evaluat la aproximativ 1.500.000 lei, amendament aprobat de plenul CJ doar cu suma de 100.000 lei.

În ceea ce privește proiectul de hotărâre privind adoptarea bugetului local al județului Vaslui pe anul 2023 și a estimărilor pentru anii 2024-2026, am sprijinit în dezbateri pe colegul Valentin Cretescu, care a reproșat conducerii CJ că nu a prevăzut acțiuni pentru încurajarea inițiativei private, așa cum se obișnuiește în alte județe.

Am atras atenția că există deosebiri între varianta bugetului supusă dezbaterii și varianta prezentată în ședința consiliului județean pentru vot, lucru pe care nu l-am găsit normal, modificările putându-se face, în opinia mea, doar prin amendamente la textul supus dezbaterii publice și analizei și studiului consilierilor județeni. Plecând de la faptul că fondul de salarii de bază din bugetul local al județului este de 20 mil. lei și este fundamentat pe un număr de 183 de lucrători, așa cum am arătat și altă dată, am reamintit că numărul total de salariați din aparatul

de specialitate al consiliului județean a crescut într-o primă fază de la 110 salariați, la 119 salariați și mai apoi la 130. Am aratat ca problema nu este cu salariile angajatilor, ci cu cheltuielile pentru salarii, aratand ca în alte județe se poate lucra și cu mai puțini salariați.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pe anul 2023 și a estimărilor pentru anii 2024-2026, am solicitat explicații cu privire la faptul că Muzeul "Vasile Pârvan" Bârlad primește subvenții de 4.127.000 lei, în timp ce Muzeul Județean "Ștefan cel Mare" Vaslui primește subvenții de 4.678.000 lei, cu aproximativ 700 mii lei mai mult, în ciuda faptului ca la Bârlad sunt 64 de salariați, în timp ce la Vaslui doar 47 de salariați. De asemenea, am constatat că Muzeul "Vasile Pârvan" Bârlad își propune să realizeze venituri proprii de 125 mii lei, în timp ce Muzeul Județean "Ștefan cel Mare" Vaslui își propune să realizeze venituri proprii de doar 35 mii lei. Mai mult, am observat ca activitatea este mai complexă la muzeul din Bârlad, decât la muzeul din Vaslui, criteriile de performanță fiind net în favoarea Bârladului. Am aratat ca nu este drept și nici corect ca la Muzeul "Vasile Pârvan" Bârlad cheltuielile cu personalul sa fie de 3.350.000 lei, iar la Muzeul Județean "Ștefan cel Mare" Vaslui sa fie mai mari, adica de 3.620.000 lei. Domnul Buzatu, președintele CJ, a dat explicații nesigure pretinzand ca la Bârlad ar fi 20 de paznici și ca „dacă se dorește să fie făcute și la Vaslui atâtea locații, atunci se va discuta și se vor angaja mai mulți paznici, fiind mulți doritori care vor să se angajeze"! Am respins și am criticat ducerea discuțiilor în derizoriu, considerand ca un astfel de punct de vedere nu este demn de un președinte de CJ.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Societății "Lucrări Drumuri și Poduri" S.A. Vaslui pe anul 2023 și a estimărilor pe anii 2024 – 2025, Am reiterat întrebarea privitoare la producția de fructe obținută în livada pe care o administrează Societatea "Lucrări Drumuri și Poduri" S.A. Vaslui pentru care nu a primit niciun răspuns clar nici de aceasta dată. Am reamintit faptul ca în cursul anului 2022 societatea i s-a acordat un ajutor de minimis de 200.000 euro și ca ne așteptăm să obțină un câștig suplimentar consistent din această investiție, nu doar cu 25 mii lei mai mult.

La proiectul de hotărâre privind exploatarea și distribuția gratuită a 7,62 mc masă lemnoasă, am exprimat satisfacția ca, după ce s-a reușit adoptarea regulamentului de valorificare a masei lemnoase se repartizează prima cantitate de lemn către un beneficiar, s-a dovedit că am avut dreptate atunci când am susținut sa nu se exploateze lemnul pe picior, ci am impus prin puterea votului ca beneficiarii sa fie Consiliul județean, instituțiile subordonate și unitățile administrativ teritoriale pe raza cărora se găsește lemnul, stiut fiind faptul că este mare nevoie de material lemnos.

Un aspect important l-a constituit prezentarea Raportului cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor proprii și a hotărârilor Consiliului Județean Vaslui în anul 2022, prilej cu care am Supus atenției plenului CJ unele aspecte legate de Muzeul Județean "Ștefan cel Mare" Vaslui și Muzeul "Vasile Pârvan" Bârlad. Astfel, am aratat că există o diferență însemnată între cele două instituții. În timp ce pentru Muzeul Județean "Ștefan cel Mare" Vaslui se prezintă câteva realizări legate de Ștefan cel Mare, fara a se preciza obiectivele institutiei și indicatorii de performanță, la muzeul Bârlad am remarcat un obiectiv general (Muzeul "Vasile Pârvan" Bârlad instituție muzeală, model de nivel regional și național), cat și obiective specifice (creșterea eficienței și eficacității managementului instituției; creșterea performanțelor profesionale ale personalului de specialitate). Mi-am exprimat opinia ca la Muzeul Bârlad exista realmente un centru de excelență care poate fi luat ca model și de alte institutii culturale pendinte de Consiliul județean Vaslui.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 23 februarie 2023

La proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Județului Vaslui în Adunarea Generală a Acționarilor la Societatea AQUAVAS S.A. Vaslui, în vederea exercitării drepturilor de acționar, am adresat o interpelare conducerii CJ Vaslui privitoare la faptul ca dacă „persoana nominalizată va primi mandatul și îl va duce la îndeplinire conform fișei postului”, atunci de ce nu este anexată această fișă a postului și la materialul sedinței, căci astfel am fi văzut cam ce trebuie să facă acolo cel pe care îl mandatam.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al Județului Vaslui, al bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, al bugetului fondurilor externe nerambursabile și al bugetului împrumutului intern pe perioada 01.01.2022– 31.12.2022, am aratat ca CJ Vaslui a avut cea mai mare rectificare negativă, exprimându-mi părerea de rău cu privire la modul în care se realizează execuția din punct de vedere al secțiunii de dezvoltare, la care se consemnează realizări doar de 33%. De asemenea, am aratat ca din suma de 47.405.445 de lei, excedentul bugetar pe anul 2022, suma de 17.575.335 de lei este de fapt excedentul de anul precedent, din care nu s-a reușit să se facă nimic, fapt inacceptabil. Am reproșat conducerii CJ ca nu se preocupă suficient de continuarea lucrărilor la drumul strategic, ca nu profita de finanțarea din fonduri externe nerambursabile pentru perioada 2014-2020, atragând atenția că membrii consiliului județean pot contribui la atragerea acelor bani aprobând în regim de urgență devizul general actualizat, restul de executat actualizat și indicatorii noi, elemente pe care eu personal le-am solicitat conducerii CJ de cel puțin jumătate de an. În același context, am dezavuat explicațiile președintelui Consiliului județean privitoare la cauzele întârzierii reluării demersurilor privind drumul strategic, argumentând ca nu este de acceptat la capitolul venituri, la secțiunea de dezvoltare, la subcapitolul “sume primite de la UE”, un grad de realizare de 19% din definitiv, și – și mai grav - 8% din inițial, cât și-a propus consiliul județean la început de an.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelului minim al redevenței pentru concesionarea, prin licitație publică, a spațiilor având destinația de cabinete medicale, situate în incinta imobilului Policlinică stomatologică, aflat în domeniul privat al Județului Vaslui, am susținut în numele grupului consilierilor PNL că nivelul de 14,71 lei / mp / luna, adică mai puțin de 3 euro/mp/lună, este prea mic. Am aratat că o consultație la un astfel de cabinet ar ajunge la 120-160 de lei, iar chiria pe luna este de 200 de lei. Am propus, prin amendament, 5 euro/mp/lună. Am solicitat și ca termenul de concesionare de 15 ani să nu mai fie reinnoit, considerând ca 10 ani sunt suficienți pentru ca, în acest mod, Consiliul județean ar da șansa și unor tineri care vin în profesie să poată să-și înceapă activitatea.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice (faza SF) și a indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții „Viața independentă în comuna Banca – servicii pentru persoane adulte cu dizabilități”, am adresat o interpelare cerând explicații cu privire la noul interval de valabilitate, căci programul național face vorbire ca asemenea obiective se derulează pe o perioadă de 5 ani, între 2018 și 2022. Am semnalat plenului, din nou, unele scăpări de formă în studiul de fezabilitate, solicitând conducerii CJ și compartimentului tehnico-economic mai multă atenție și, mai mult, ca atunci când face recepția lucrărilor să nu avizeze plata până ce prestatorii de servicii nu își pun la punct documentele.

In edința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 21 martie 2023

La proiectul de hotărâre pentru aprobarea proiectului „Dotare cu echipamente medicale adecvate pentru îmbunătățirea programului de screening în cadrul Spitalului de Urgență Vaslui”, a cheltuielilor

legate de proiect și a încheierii unui acord de parteneriat pentru realizarea proiectului, am adresat o interpelare solicitând explicații de la cel mai competent nivel posibil, adică de la doamna manager și doamna manager medical cu privire echipamentele de screening.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea cuantumului cotizației Județului Vaslui, în calitate de membru fondator al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Digitalizare și Dezvoltare Durabilă a Județului Vaslui, pentru anul 2023, am exprimat nedumerirea că, atât inițiatorul proiectului de hotărâre, cât și semnatul referatului de aprobare, este domnul Ciprian-Ionuț Trifan, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui, or mi s-ar fi parut firesc ca inițiator să fie domnul Dan-Mihai Marian, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui, care are în fișa postului atribuții pe linie de digitalizare. Am mai atatat ca există percepția în public că digitalizarea nu prea se simte în realitate, ca nu se văd rezultate concrete imediate și, în numele cetățenilor care m-au întrebat pe aceasta tema, am adresat și eu o interpelare conducerii CJ, cu atât mai mult cu cât în raportul de activitate al Consiliului județean pe anul 2022 am găsit doar câteva considerații referitoare la activitatea Compartimentului Managementul Calității unde se consemnează vag "Acest compartiment a fost implicat în implementarea programului „Digitalizarea activității Consiliului Județean Vaslui – soluție pentru creșterea eficienței”. Or eu doresc să vad ceva concret pe această linie.

La proiectul de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale ale Județului Vaslui a unei părți din fondul aflat la dispoziția Consiliului Județean Vaslui din impozitul pe venit, pentru anul 2023, cunoscând faptul că nevoia de fonduri la nivelul unităților administrativ-teritoriale din județul Vaslui este una uriașă, am făcut apel către toți colegii consilieri să sprijine eforturile fiecărui edil, indiferent de partii din care face parte.

Am susținut alături de domnul consilier Stefan Gheorghe un amendament prin care am solicitat acordarea sumei de 245605 lei pentru obiectivul Sistem de canalizare în localitatea Boțești, pentru care există factura de plată la termen cu lucrări executate. Amendamentul a fost respins.

Am atras atenția conducerii CJ ca este nevoie mai mult ca niciodată de transparență, de seriozitate și dreptate în alocarea fondurilor, pentru că una este să te duci să faci credit și alta este să primești sprijin de la Consiliul județean. Am aratat că sunt o grămadă de oameni nemulțumiți de cum se repartizează banii de către conducerea Consiliului județean, nemulțumiți ca sunt unii "abonați" vesnic la aceste fonduri. Am atras atenția ca dacă se va lucra serios, adică se vor aloca sume pe criterii obiective, lumea va accepta realitatea.

La proiectul de hotărâre privind modificarea Actului Constitutiv al Societății "Lucrări, Drumuri și Poduri" S.A. Vaslui, am adresat interpelări directorului Societății, rezultat al câtorva solicitări de la cetățeni : de ce nu se curată șanțurile care s-au umplut cu aluviuni pe drumul de la Buhăiești la Iași; și santul drumului spre Balteni care este plin cu spini și alte resturi lemnoase.

Legat de Raportul cu privire la contractele de finanțare nerambursabilă încheiate în cursul anului fiscal 2022 în cadrul "Programului județean pentru finanțarea nerambursabilă a activităților non-profit de interes local pentru anul 2022", conform prevederilor Legii nr.350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități non-profit de interes general, cu modificările și completările ulterioare, am repositat președintelui Consiliului județean ca obstrucționează exprimarea părerilor consilierilor și ca atâta timp cât Camera de conturi a semnalat și a solicitat remedierea unor aspecte negative, eu sunt îndreptat să cer conducerii CJ să procedeze în conformitate cu legea, încât să se îndrepte lucrurile și să informeze și plenul CJ.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 12 aprilie 2023

La proiectul de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale ale Județului Vaslui a unei părți din fondul aflat la dispoziția Consiliului Județean Vaslui din impozitul pe venit, pentru anul 2023, am adus critici modului subiectiv și neprincipial în care conducerea CJ înțelege să facă propuneri de alocări de fonduri, favorizând unii primari PSD, dar ignorând pe alții, atât din PSD, cât și din PNL. Am participat, alături de colegii consilieri Cretescu Valentin, Stefan Gheorghe, Filip Liviu, Rotariu Bogdan și Ardeleanu Mihai la elaborarea și susținerea unor amendamente prin care am solicitat fonduri pentru comunele Tacuta, Codaesti, Cretesti, Dimitrie Cantemir, Drancenii, Oltenesti și Costesti, amendamente care au fost respinse fără motive întemeiate.

La proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am făcut o interpelare la adresa directorului economic al CJ, solicitând-i explicații cu privire la soldul și dinamica fondului de rezerva aflat la dispoziția conducerii CJ; am formulat și susținut alături de dl consilier Stefan Gheorghe un amendament privind acordarea sume de 350 mii lei comunei Codaesti și sumei de 150 mii lei comunei Tacuta. Amendamentul a fost respins.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea anexei la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.209/2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Județean Vaslui, am considerat că demersul făcut de presedintele Dumitru Buzatu pentru modificarea regulamentului este făcut special pentru a îngradi posibilitatea opoziției de a susține amendamente. Am argumentat că actualul regulament de organizare și funcționare asigură continuarea activității fără probleme. Am arătat că noua inițiativă a conducerii CJ nu face decât să limiteze opoziția în acțiuni, conducerea CJ, prin vicepresedinte, înregistrează la secretariat înaintea celor din opoziție amendamente, anulându-ne de fapt posibilitatea de a participa la dezbateri, la discuții și la formularea de propuneri care să aibă și șanse de a îmbunătăți activitatea Consiliului județean. Dacă cei din conducerea CJ, știind exact ce sume au la dispoziție, mai fac și amendamente, înseamnă că ale noastre nu vor mai avea obiect, caz în care prezența noastră la ședințe nu ar mai fi necesară. Am subliniat că amendamentul este instrumentul nostru principal de lucru și nu putem pierde asemenea mijloc. Nu ar fi corect nici față de noi, nici față de opinia publică, nici față de democrația însăși.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 27 aprilie 2023

La proiectul de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și pentru personalul contractual din familia ocupațională "Administrație" din cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui, luând act de intenția de a majora salariile, am propus să privim problema în context mai larg, al situației generale în care se află România, implicit și județul Vaslui. Am arătat că, la nivel național, Guvernul intenționează să ia unele măsuri de austeritate, vorbindu-se chiar de reducerea numărului de salariați sau despre posibilitatea înghețării salariilor, inclusiv despre o posibilă reorganizare politico-administrativă a României, impusă de constrangerile bugetare. De asemenea, am arătat că, potrivit ultimului recensământ, județul Vaslui mai are 374.700 de persoane. Atrunci mai este moral să facem acest pas? Am arătat că dacă se votează acest proiect de hotărâre, creșterea medie a salariului la această instituție este de 1.307 lei brut, în vreme ce un salariat care a avut salariul minim pe economie brut de 2.550 lei, mai câștigă doar 450 lei. Concluzia: nu este oportun momentul pentru această majorare.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 30 mai 2023

La proiectul de hotărâre privind aprobarea devizului general actualizat și a indicatorilor

tehnico-economici actualizați aferenți obiectivului de investiții „Înființarea unui Centru Respiro pentru persoane adulte cu dizabilități în comuna Ștefan cel Mare, Județul Vaslui”, în cadrul proiectului „Centru Respiro pentru persoane adulte cu dizabilități Mărășeni”, am adresat o interpelare directorului general al DGSAPC privitoare la stadiul fizic al obiectivului știindu-se ca termenul de execuție a fost „nu mai târziu de 30.09.2022”, deci de ce se mai revine cu un nou deviz? La proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al Județului Vaslui, al bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, al bugetului fondurilor externe nerambursabile și al bugetului împrumutului intern pe perioada 01.01.2023 – 31.03.2023, am tras atenția că la secțiunea de funcționare este o realizare de 82,7%, iar la secțiunea de dezvoltare este o realizare de doar 24,3%. Mai mult, la proiectele de finanțare din fonduri externe nerambursabile există o realizare de doar 13,18%, iar principalii indicatori economico-financiari pun în evidența faptul că activitatea conducerii CJ nu s-a ridicat la nivelul așteptărilor, fiind nesatisfacătoare.

La proiectul de hotărâre privind rectificarea a II-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am participat la elaborarea și susținerea a doua amendamente, alături de colegii Cretescu Valentin și Stefan Gheorghe, privind acordarea de sprijin financiar pentru comunele Delești (100 mii lei) și Tacuta (150 mii lei), amendamente respinse de către majoritatea PSD – ALDE – Pro România.

La proiectul de hotărâre privind „Dotarea cu microbuze electrice a unităților școlare din mediul rural, județul Vaslui”, a cheltuielilor legate de proiect și a încheierii unor protocoale de colaborare pentru realizarea proiectului, am adresat o interpelare către conducerea CJ privitoare la criteriile de eligibilitate a UAT-urilor și dacă celelalte comune mai au șansa de a beneficia în viitor de asemenea finanțări.

In ședința extraordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 13 iunie 2023

La proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.265/2016 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții „Regiunea Nord - Est Axa rutieră strategică 4: Vaslui reabilitare și modernizare drum strategic județean Bârlad – Laza – Codăești (DJ 245, DJ 245M, DJ 247, DJ 246)”, cu modificările și completările ulterioare,

am declarat că întreg grupul consilierilor PNL participă la ședința CJ cu bune intenții, dar că trebuie aduse în discuție unele aspecte privitoare la stadiul în care se află acest foarte important obiectiv de investiții. Am repropus faptul că încă se mai prelungește perioada de realizare la 56 de luni, față de prevederile inițiale, de 34 de luni și că în loc să circulem deja pe un drum terminat, noi încă mai dezbaterem soarta acestuia. Am repropus conducerii CJ că, deși inițial s-a optat pentru Scenariul nr.1 - Reabilitarea și modernizarea cu structură suplă, deoarece are o perioadă de execuție mult mai scurtă față de soluția cu balast stabilizat, drumul nu a fost finalizat. Am semnalat că din cei 3 ani prevăzuți inițial pentru execuție, 2 ani nu au fost cu pandemie și am fost de părere că s-ar fi putut executa mai mult. Am repropus domnului Președinte al CJ că va trebui să acorde mai multă atenție relației cu constructorii. Am adresat o interpelare cu privire la stadiul fizic al lucrărilor, dacă tot ce s-a executat a fost facturat și dacă ar fi și lucrări care încă nu s-au facturat. Am exprimat ideea că doresc să mă lămuresc, să știu ce efort real va face județul Vaslui de acum și că este bine ca aceste lucruri, desprinse din realitatea apropiată și imediată, să fie știute atât de către plenul Consiliului județean, cât și de către opinia publică din întreg județul.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.12/2017 privind aprobarea proiectului „Regiunea Nord - Est Axa rutieră strategică 4: Vaslui reabilitare și modernizare drum strategic județean Bârlad – Laza – Codăești (DJ 245, DJ 245M, DJ 247, DJ 246)” și a cheltuielilor legate de proiect, cu modificările ulterioare, am aratat ca în comparatie cu prevederile Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.12/2017, pe care Consiliul județean o modifică, în care aportul județului era de doar 8.338.599 lei, din care 3.991.758 lei cheltuieli neeligibile, în noua formulă, valoarea totală este de 289.445.348 lei, iar contribuția proprie a județului - de 48.564.695 lei, din care 43.648.763 lei sunt cheltuieli neeligibile. Având în vedere acest salt urias, am adresat o interpelare conducerii CJ, cum anume se va putea face finanțarea, având în vedere că, în trecut, Consiliul Județean a apelat la credit. De asemenea, am adresat rugămintea către conducerea CJ de a da dovadă de o rigoare și exigență maximă față de executanți.

În ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 28 iunie 2023

La proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor la nivelul județului Vaslui, adus serioase critici asupra modului în care a fost elaborat materialul prezentat spre dezbateri. Astfel, în anexa nr.3 - Componenta nominală a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, figurează nume care la data prezentei nu mai sunt în funcție. Am solicitat să se consemneze în procesul-verbal al ședinței că aceste persoane nu mai intră în sfera responsabilităților pe această linie.

La proiectul de hotărâre pentru aprobarea contractării unui împrumut în valoare de 7.500.000 lei, în conformitate cu prevederile art.1 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.24/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare destinate acordării unor împrumuturi din Trezoreria Statului, am adresat interpelare solicitând clarificări cu privire la situația creditelor la zi la nivelul Consiliului Județean Vaslui și am adresat executivului recomandarea ca banii luați din împrumut să fie folosiți eficient, rapid, astfel încât randamentul utilizării creditului să fie maxim.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea atribuirii licențelor de traseu și a tarifelor pentru efectuarea serviciului public de transport de persoane prin curse regulate, urmare numeroaselor probleme aparute, am susținut punctul de vedere al dlui consilier Iacob Liviu, menționând că dacă s-ar fi rămas așa cum s-a stabilit atunci când s-a aprobat studiul de oportunitate, în decembrie 2021, varianta pe grupuri de trasee, nu ar fi fost atâtea probleme. Am respins poziția domnului Dumitru Buzatu, președintele Consiliului Județean Vaslui, caruia i-am amintit cele afirmate de dumnealui: „nu studiul de fezabilitate este important, noi apreciem dacă este oportun sau nu”, demonstrându-i astfel că nu a apreciat și nu a procedat corect modificând regulile în timpul procesului.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea anexei la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.20/2021 privind aprobarea Regulamentului cuprinzând măsurile metodologice, organizatorice, termenele și circulația proiectelor de hotărâri care se supun adoptării Consiliului Județean Vaslui, m-am declarat surprins și nemulțumit de faptul că odată cu revenirea la ședințe a dlui Buzatu, se reia discuția pe margine ROF. Am reiterat că vechiul regulament al Consiliului Județean, ofera pe deplin cadrul de desfășurare a ședințelor consiliului județean iar dumnealor, iar consilierii județeni din opoziție, au ocazia de a-și exprima punctele de vedere, aducând în plenum ședinței întreaga problemă a unei foarte mari părți din electoratul din județul Vaslui. Am aratat încă o dată că nu este normal ca inițiatorul, adică domnul președinte, să publice pe site proiectul în care este propusă o anumită listă cu beneficiari de fonduri, iar domnul vicepreședinte să vină cu amendament și să mai pluseze și altora, după criterii cu totul subiective, netinând cont de nevoile reale, stringente ale UAT-urilor aflate cu adevărat în dificultate.

Am susținut ca revenirea asupra votului pe acesta tema este o lovitură dată opoziției, mulți dintre colegii consilieri cu care a discutat, chiar și din partea puterii, recunoscând acest lucru. Am felicitat colegii consilieri de la PDS, care, în lipsa dlui Buzatu, în ședința trecută, s-au bucurat de libertate și au votat cum le-a dictat conștiința, respingând proiectul.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei de proiectare pentru obiectivul de investiție „Creșterea eficienței energetice a imobilelor C.S.E.I. Constantin Pufan Vaslui”, am adresat o interpelare dlui director Agafitei, solicitându-i să explice plenului materialul prezentat.

La capitolul „Diverse” am prezentat plenului CJ faptul că cetățeanul Valcu Tudorita, pentru care s-a promis sprijin de la nivelul conducerii CJ ca se rezolva problema legată de un podet (care a fost omis de la execuție, în comuna Voinesti) încă mai umblă cu jalba-n proțap și acolo, pe plan local, și la Consiliul județean, ceea ce înseamnă că problema nu a fost rezolvată. Am reiterat rugămintea către conducerea CJ de a se interveni pentru îndreptarea greselii făcute prin omiterea de la execuție a aceluși podet.

In ședința ordinară a Consiliului Județean Vaslui din data de 31 iulie 2023

La proiectul de hotărâre pentru aprobarea proiectului „Guvernanță digitală eHealth și interoperabilitate în cadrul Spitalului Județean de Urgență Vaslui”, a cheltuielilor legate de proiect și a încheierii unui acord de parteneriat pentru realizarea proiectului, am adresat o interpelare către managerul spitalului județean de urgență Vaslui, cerându-i să explice avantajele digitalizării, în special ce este benefic pentru pacienții spitalului.

La proiectul de hotărâre privind rectificarea a III-a a bugetului local al județului Vaslui, am susținut în numele grupului de consilierii județeni ai Partidului Național Liberal un amendament prin care am propus, alături de dl consilier Gheorghe Stefan, ca pentru comuna Boțești să fie alocată suma de 135 mii de lei din fondul de rezervă și am sprijinit un amendament, la inițiativa domnului consilier județean Valentin Crețescu, de alocare a sumei de 100 mii lei pentru comuna Tăcuta. Am reproșat dlui președinte Buzatu faptul că l-am auzit în mai multe rânduri declarând că în „ședința următoare” va rezolva și cazul comunelor Boțești și Tăcuta, însă nu s-a ținut niciodată de cuvânt. Mai mult, a persistat în a-i sprijini pe cei de la Epurenii și Zăpodeni, care revin sistematic în atenția sefului CJ, căci în mod inexplicabil aceștia sunt sprijiniți atât de mult și așa de des, iar alții nu. L-am cuzat pe președinte ca tratează solicitările noastre în zeflemea atunci când pretinde că noi nu am găsit surse de finanțare, căci noi am propus o justă împărțire, pe criterii obiective, a sumelor disponibile, insistând pe faptul că cele două comune, Epurenii și Zăpodeni au mai primit de două ori sprijin doar în acest an.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.12/2017 privind aprobarea proiectului „Regiunea Nord - Est Axa rutieră strategică 4: Vaslui reabilitare și modernizare drum strategic județean Bârlad – Laza – Codăești (DJ 245, DJ 245M, DJ 247, DJ 246)” și a cheltuielilor legate de proiect, cu modificările ulterioare, mi-am exprimat dezamăgirea și gustul amar datorită faptului că noi, consiliul județean, ne tot întâlnim în ședințe, ca tot vorbim și iar modificăm ceea ce este specific drumului strategic, dar nu mai ajungem odată la un final, adică la reînceperea lucrărilor. Am exprimat că mă încearcă un sentiment de deznădejde, că nu se reușește „resetarea” și că s-au pierdut bune oportunități de a relua lucrul la drum. Mi-am exprimat speranța că discuțiile ce se poartă în această zi să fie ultimele și că urmează trecerea la etapa următoare, aceea a execuției. De asemenea, am semnalat administratorului județului, dl Caragata, faptul că nu se face altă vorbire despre termenul de finalizare, care ar fi de 54 de luni, respectiv 31.12.2023 și am atras atenția că, în condițiile în care se mai tergiversează cu discuții și cu noi calcule, se va pune problema amânării termenului de finalizare.

Mi-am exprimat dezamagirea fata de modul nesperios in care dl presedinte pune problema, acesta afirmand: „Consiliul județean nu a avut nicio contribuție la această situație, pentru că nu acesta a inventat criza”.

La proiectul de hotărâre privind înființarea Clubului Sportiv Județean Vaslui, instituție publică aflată în subordinea Consiliului Județean Vaslui, am aratat ca, în contextul național al acțiunii Guvernului, cu privire la luarea unor măsuri de austeritate, am fost întrebat de unii cetățeni cu privire la intenția Consiliului județean de a înființa un club sportiv al județului, ori majoritatea acestora nu a fost de acord. Cu toate acestea, grupul de consilieri județeni ai PNL a decis sa sprijine acest proiect, dar cu un amendament: „Se aprobă înființarea Clubului Sportiv Județean VICTORIA Vaslui, instituție publică de interes județean în subordinea Consiliului Județean Vaslui, cu personalitate juridică, finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul local al județului Vaslui, precum și din alte surse, conform prevederilor legale în vigoare, motivația amendamentului fiind: vasluienii sunt îndreptățiți să folosească cuvântul VICTORIE în denumirea clubului lor sportiv județean, deoarece aici s-a obținut una dintre cele mai importante victorii din istoria militară a poporului român. Prin urmare, nu este lipsit de relevanță să revendicăm dreptul de a utiliza acest cuvânt. Propunând această denumire pentru Clubul Sportiv Județean, arătăm, pe de o parte, că dorim să se facă performanță sportivă, cu rezultate pe măsură, iar pe de altă parte, sugerăm adversarilor nu numai că ne vom apăra cu hotărâre, asemenea înaintașilor noștri, dar că vom lupta cu îndârjire și vom revendica mereu VICTORIA. Este o denumire simplă, ușor de memorat, de rost și de scandat în timpul întrecerilor sportive, compatibilă, totodată, cu nevoia de realizare a notorietății și a vizibilității mediatică, inclusiv a promovării imaginii de marcă. Reprezentarea grafică se poate adapta la propunerea noastră în același registru al simplității și al caracterului sugestiv de reprezentare a trecutului nostru glorios, păstrând și un echilibru între culori, ca în Drapelul Național”. Amendamentul a fost respins, caci, in stifu-i caracteristic, dl Buzatu a sugerat vot impotriva colegilor sai, persifland initiativa noastra: „ce victorii au fost la Vaslui?”.

In ședința extraordinara a Consiliului județean Vaslui din data de 08 august 2023

La proiectul de hotărâre privind rectificarea a IV-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am invitat pe președintele Consiliului Județean Vaslui, și pe toți colegii consilieri județeni la o scurtă retrospectivă asupra evoluției deficitului bugetului local al județului Vaslui, adresand și o interpelare pe aceasta tema conducerii CJ, insa dl Buzatu, neștiind ca bugetul local al județului înregistreza deficit a încercat sa ridiculizeze pozitia mea, apoi, dupa interventia mea ferma si mai apoi a directorului economic, a dat-o la întors. In fond, am fost martori al unui fapt fara precedent: asa-zisul initiator al proiectului de hotarare nici macar nu a citit materialele supuse dezbaterii, dar nici nu stapaneste mecanismul economico-financiar care defineste activitatea Consiliului județean.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 22 august 2023

La proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al Județului Vaslui, al bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, al bugetului fondurilor externe nerambursabile și al bugetului împrumutului intern pentru perioada 01.01.2023 – 30.06.2023, am aratat ca, fiind din opoziție voi încerca să facă ceea ce unii nu au curajul să facă., anume: a) situația grafică a contului de execuție care este mai restrânsă cu două rubrici față de anexa din anii trecuți, rubrici în care se materializează procentul de realizare; b) am aratat că la secțiunea de funcționare cheltuielile s-au realizat în proporție de 84,62% din trimestrial, în timp ce cheltuielile secțiunii de dezvoltare s-au realizat doar în proporție de 23,56%; mai există și alte aspecte, la Spitalul Județean de Urgență Vaslui, unde procentul de realizare la secțiunea de dezvoltare este de

28,63%, iar la capitolul cultură, Teatrul „Victor Ion Popa” din Bârlad are 0% realizări din ce și-a propus.

La proiectul de hotărâre privind rectificarea a V-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am luat nota de faptul că la Comuna Gherghești există o situație deosebită și ca se fac eforturi pentru a ieși în mod onorabil din acest impas, dar, data fiind dimensiunea nevoilor comunei, am solicitat informații despre eventuale demersuri făcute de această comună, eventual cu sprijinul Consiliului județean, și către alte niveluri de decizie, cum ar fi Guvernul.

La proiectul de hotărâre pentru aprobarea încheierii unui act adițional la Contractul de delegare a gestiunii serviciului de salubritate a județului Vaslui nr.16452/19.12.2017, am adresat o interpelare către conducerea CJ, citând din articolul 10 care se propune: „În cazul neachitării, ADIV va datora delegatului penalități de 0,04% pe zi de întârziere din valoarea neplătită”, întrebând dacă s-a stipulat o penalitate în cazul în care delegatul nu se achită de obligații, așa cum se obișnuiește în fiecare contract comercial.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea unor poziții din anexa nr.2 la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.170/2022 privind aprobarea organigramei și a statului de funcții al personalului din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vaslui, cu modificările ulterioare, plecând de la faptul că acest proiect de hotărâre presupune „transformări de funcții publice vacante dintr-un grad profesional mai mic într-un grad profesional mai mare”, în contextul în care atât Consiliul Județean, cât și Guvernul vor trebui să facă economii, am expus punctul de vedere al grupului de consilieri ai PNL, anume că în acest moment nu este oportuna aprobarea unui asemenea proiect de hotărâre, criticând tocmai intenția CJ de a „proceda” la ocuparea acestora cu „personal calificat”. Am repropus conducerii CJ faptul că pregătește aceste posturi vacante pentru a fi ocupate, nicidecum reducerea lor: afirmând că am convingerea că acest demers este mai degrabă un fel de a „da foc câmpurilor și otrăvirii fântânilor”, că atunci când va veni reforma să nu mai avem ce reduce, adică să fie o reformă numai din vorbe, nu și din fapte. Vehementei președintelui CJ, am răspuns cu exemplul CJ Bihor, unde dl Bolojan a găsit soluții de a lucra cu mult mai puțini salariați, în timp ce acolo cheltuielile cu dezvoltarea sunt mult mai mari decât cele de funcționare.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice (faza DALI) pentru obiectivul de investiții „REABILITARE ȘI MODERNIZARE DJ 244 K: DN 24 (MUNTENII DE SUS) – TANACU – BĂLȚAȚI – CRĂSNĂȘENI – LEOȘTI – VINEȚEȘTI – OLTENEȘTI – ZGURA, L = 19,000 KM”, a devizului general și a indicatorilor tehnico-economici pentru Loturile nr. 2 și nr. 3, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local, întrucât acest proiect a apărut ca un punct suplimentar, fără a fi suficient timp de studiu, am solicitat explicații suplimentare pentru a clarifica și a obține girul autorizat al specialistilor CJ legat de acest drum.

In ședința extraordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 05 septembrie 2023

A fost prezentat în regim de urgență Proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Județului Vaslui la Programul privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, precum și asumarea obligațiilor cu privire la implementarea proiectului „Asigurarea accesului la educație a elevilor din Județul Vaslui prin achiziția de microbuze școlare mai puțin poluante și stații de reîncărcare”, am semnalat că în articolul 1 al proiectului de hotărâre se menționează faptul că „Se ia act de Studiul de oportunitate pentru asigurarea accesului la educație”, și consideră că, având în vedere obligațiile consiliului

corect ar fi fost "Se înșușește Studiul de oportunitate pentru asigurarea accesului la educație" sau "Se aprobă" și am propus să se facă un amendament pentru corectarea acestei sintagme, ca este corect ca, în cadrul ședinței, Consiliul județean să hotărască dacă acest studiu de oportunitate este unul orientativ sau este unul însușit. Am reamintit plenului că noi am mai adoptat un studiu de oportunitate, prin Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.210/2021, privind serviciul public de transport județean, iar președintele CJ, în disprețul legii și a banului public cheltuit pentru elaborare, nu a ținut cont de acesta, declarând că „oportunitatea se stabilește de către consiliul județean și nu are rost să se cheltuie bani cu studii de oportunitate”, deși și acest nou studiu a fost elaborat de către autori plătiți.

Am supus aprobării un amendament în care se arată că CJ asumă studiul de oportunitate, alături de dl Liviu Iacob. Amendamentul a fost respins, plenul aprobând varianta incorectă, după părerea mea, de a „lua act” de studiul de oportunitate.

De asemenea, am solicitat clarificări asupra UAT-urilor beneficiare. Pe câtă vreme prin AFM ar fi propuse spre finanțare 71 de unități administrativ-teritoriale, în material sunt numai 40. Am precizat că cele 10 UAT-uri, care fac obiectul proiectului, trebuie să fie nominalizate pentru a ști dacă includerea lor s-a făcut corect, după nevoile imediate, sau pe criteriile clientelare.

În ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 13 septembrie 2023

La Proiectul de hotărâre privind aprobarea Strategiei culturale și turistice a Județului Vaslui pentru orizontul de timp 2022-2028, am adresat o interpelare dacă se are în vedere introducerea în circuitul turistic și a traseului Vaslui- Draxeni, acolo unde parintele Vasile Maxim a reușit să atragă foarte mulți enoriași.

La Proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.130/2019 privind reorganizarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui, cu modificările și completările ulterioare, am adresat o interpelare conducerii DGASPC privitoare la explicarea sintagmei "mutarea definitivă a postului".

La Proiectul de hotărâre privind aprobarea studiului de oportunitate și a documentației de delegare a gestiunii serviciului de administrare a domeniului public și privat al județului Vaslui – drumurile județene și rețele rutiere, am interveni pentru a atrage atenția că acum se folosește sintagma „aprobarea” studiului de oportunitate” și nu „se ia act” de acesta, demonstrând că noi, consilierii județeni ai PNL, în ședința trecută am avut dreptate.

În ședința extraordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 06 octombrie 2023

La Proiectul de hotărâre pentru completarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.51/2023 privind aprobarea proiectului „BiblioHub Vaslui”, a cheltuielilor legate de proiect și a încheierii unui acord de parteneriat pentru realizarea proiectului, am arătat că, în mod normal, această ședință de îndată nu ar fi trebuit să aibă loc, dar având în vedere situația excepțională prin care trece UAT Județul Vaslui, în urma suspendării de drept a mandatului președintelui consiliului județean, domnul Buzatu, am precizat în calitate de lider de grup că toți consilierii județeni ai Partidului Național Liberal răspund apelului domnului Ciprian-Ionuț Trifan, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui cu atribuții de președinte, și se prezintă la ședința de îndată pentru a-i da acestuia mandatul de a semna toate actele aferente proiectului "BiblioHub Vaslui". Fiind la prima ședință după arestarea dlui Buzatu,

am adresat domnului Ciprian-Ionuț Trifan, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui cu atribuții de președinte, îndemnul ca în aceasta calitate să fie bun, să fie drept, corect și democrat.

In ședința ordinara a Consiliului județean Vaslui din data de 16 octombrie 2023

Am adresat, în calitate de lider al grupului de consilieri ai PNL, un cuvânt de bun venit în cadrul Consiliului județean Vaslui noilor consilieri, domnii Ursu Titinel și Rubica Ionel, urându-le succes în activitate în general, cât și în cadrul grupului de consilieri județeni ai Partidului Național Liberal.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea a nouă poziții din anexa nr.2 la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.78/2023 privind aprobarea organigramei și a statului de funcții al personalului din cadrul Spitalului Județean de Urgență Vaslui, cu modificările ulterioare, urmare unor întâlniri cu cetățeni ai județului Vaslui am adresat o interpelare conducerii Consiliului județean, legat de două probleme : a) inexistența unui lift la secția oncologie a Spitalului județean, bolnavii fiind târați, trași sau urcați de alte persoane până la ușa medicului, nemulțumit la randu-i de aceasta situație gravă; b) unii cetățeni au semnalat faptul că anumiți medici din spital prestează în timpul serviciului ore la clinici particulare. Precizând că nu știu dacă este adevărat acest lucru, am adus în atenția plenumului CJ aceste probleme cu speranța că se vor face verificări și că se vor lua măsuri, dacă va fi cazul.

Cât privește acel lift, am amintit că în mandatul 2016 – 2020 s-a făcut vorbire și chiar s-a aprobat executarea unei scări la vechea clădire, cu tot cu lift, dar că nu s-a mai auzit nimic despre aceasta problemă și am rugat să se întreprindă măsuri pentru a ușura suferința celor mai nefericiți bolnavi.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea solicitării trecerii unor imobile din domeniul public al Comunei Tătărâni în domeniul public al Județului Vaslui, am aratat că se vorbește despre sintagma „aprobarea solicitării trecerii”. Am întrebat unde este acea solicitare sau cine a făcut-o, sau cine o face. Am amintit că, cu alte ocazii, Consiliul județean a aprobat solicitări de trecere a unor imobile din domeniul public al statului în domeniul public al Județului Vaslui, dar au existat note de fundamentare sau solicitări ale unor UAT-uri către Consiliul județean de a face acel demers. Acum, am întrebat cine din cadrul aparatului intern a sesizat această necesitate și sub ce formă: printr-o decizie, sau orice alt document prin care se explică conducerii județului că acolo este o oportunitate de a prelua un drum și de a-l aduce la posibilitățile consiliului județean, pentru a-l vedea făcut.

La proiectul de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.28/2020 privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a Indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții realizat de Județul Vaslui în cadrul proiectului „Pe urmele lui Ștefan cel Mare”, cu modificările ulterioare, mi-am exprimat părerea de rău că nu am găsit un material mai temeinic, o expertiză, care să precizeze faptul că sumele respective, actualizate, au fundament științific, real, care cuantifică exact ce s-a întâmplat. S-a amintit că „au fost niște fenomene petrecute acolo”, dar am solicitat lămuriri suplimentare pentru ca plenumul CJ să se edifice că ceea ce s-a prezentat acum reprezintă devizul corect cu care se va merge mai departe și care garantează că acele construcții vor fi mai trainice altă dată.

Mi-am exprimat opinia că, probabil, cei care au gândit acel mod de rezolvare nu au avut cea mai bună inspirație, sau nu au fost destul de competenți pentru a proiecta un lucru trainic și rezistent.

La rubrica „DIVERSE”, fără a discuta în ce circumstanțe s-a ajuns în situația de a avea Președintele CJ suspendat, am reamintit dlui Vicepreședinte cu atribuții de președinte că nu trebuie să uite că e

unui dintre consilierii județeni, doar ca este „primul între egali” și ca îl așteptăm cu un suflu nou în diriguirea Consiliului județean, cu rugămîntea ca așteptam de la domnul Trifan Ciprian Ionuț mai multă implicare și preocupare de a îmbunătăți unele aspecte din activitatea Consiliului județean. Am propus acestuia să up-gradeze site-ul Consiliului județean, precum și pagina de facebook a acestuia, punându-se accentul pe consilierii județeni, pe activitatea acestora în cadrul CJ, iar nu pe consilierii unor lucrători, indiferent care ar fi ei. De asemenea, am adus în atenția dlui Trifan faptul că organismele subordonate CJ (consilii de administrație, comisii de evaluare etc.) nu lucrează. Am arătat că este incorect ca niciodată un asemenea organism să nu se întrunească, că nu este legal și l-am rugat să ia măsuri urgente, cu atât mai mult cu cât, deși am mai ridicat această problemă, ea persistă.

În sedința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 13 noiembrie 2023

La Proiectul de hotărâre nr.217/2023 pentru modificarea a șapte poziții din anexa nr.2 la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.78/2023 privind aprobarea organigramei și a statului de funcții al personalului din cadrul Spitalului Județean de Urgență Vaslui, cu modificările ulterioare, am revenit la intervenția mea din data de 16.10.2023 și am adresat o interpelare conducerii Consiliului județean, dacă s-a implicat în rezolvarea problemei privind accesul la Secției Oncologie a Spitalului Județean de Urgență Vaslui, semnând plenului că nici la Policlinica de lângă Parcul Copou accesul la cabinetul doctorului oncolog nu este mai facil, fiind la etajul 2. Am solicitat ca acesta să fie relocat, cu atât mai mult cu cât nu este nevoie de a transfera și aparatura sau mobilier special. La proiectul de hotărâre nr.225/2023 privind rectificarea a VII-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am arătat că mă așteptam ca ordinea de zi să cuprindă și o propunere privind modificarea organigramei și a statului de funcții al Consiliului județean, caz în care rectificarea bugetară și-ar fi găsit împlinire atât din punct de vedere financiar, cât și organizatoric. De asemenea, am atras atenția că la partea de cheltuieli diminuarea totală este de 7.273.297 lei, în timp ce secțiunea de funcționare se majorează cu suma de 4.530.604 lei, secțiunea de dezvoltare se diminuează cu 11.803.901 lei și am reproșat că în materialele ședinței nu se regăsesc solicitările instituțiilor subordonate CJ, dar nici referatul Direcției Economice și al Direcției de Dezvoltare și Cooperare, documente care ar fi dat o imagine mai clară, mai bogată asupra a ceea ce se argumentează în proiectul de hotărâre. Am atras atenția că modificarea organigramei în paralel cu rectificarea bugetară ar fi însemnat economii, inclusiv prin introducerea digitalizării. Am adresat interpelări cu privire la faptul dacă domnul Dumitru Buzatu mai este salariat al Consiliului județean și dacă acei consilieri ai cabinetului său mai muncesc, dacă mai primesc remunerații de la CJ.

Am adus critici referatului de specialitate al directorului economic, subliniind că acel document ar trebui să fie mai cuprinzător decât referatul de aprobare al președintelui CJ, SA PREZINTE MAI MULTE ARGUMENTE, ASA ÎNCĂT DOMNII CONSILIERI ȘI OPINIA PUBLICĂ SĂ AIBĂ EXPLICATII CLARE CU PRIVIRE LA RECTIFICAREA BUGETARA. Totodată, am criticat faptul că, la noi, cheltuielile secțiunii de funcționare consemnează sume comparabile cu cele din cazul unor județe mai puternice și mai mari, opreună Brașov, Cluj, lucru care nu este normal și că se neglijează dezvoltarea județului Vaslui, care nu-i departe de „lanterna roșie” a dezvoltării românești.

La Proiectul de hotărâre nr.218/2023 privind aprobarea contului de execuție al bugetului local al Județului Vaslui, al bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, al bugetului fondurilor externe nerambursabile și al bugetului împrumutului intern pentru perioada 01.01.2023 – 30.09.2023, am reproșat că pe site-ul oficial al CJ, capitolul „Stadiul Proiectelor

nu este adus la zi, fiind menținut la data de 30.06.2023, or analiza plenumului este execuția bugetară la 30.09.2023. Am repropus din nou directorului economic faptul că în macheta supusă dezbaterii nu s-a adăugat, așa cum era și în anii trecuți, procentul de realizat din anual, respectiv din trimestrial, pe toată lungimea machetei. Am reluat și mai vechea critică legată de faptul că, la capitolul cheltuieli, la secțiunea de funcționare s-a realizat 87%, în timp ce la secțiunea de dezvoltare s-a realizat doar 34%. Am readus în discuție sensul giratoriu de la Buhălești unde s-a mai întâmplat un accident acolo și am exprimat speranța că obiectivul va fi în atenția conducerii CJ.

Am formulat o interpelare, la solicitarea doamnei primar al comunei Codaesti, legat de sectorul de drum strategic, anume de la drumul național până la ieșirea din satul Codăești spre localitatea Emil Racoviță, care a fost asfaltat cu un prim strat, dar nu se știe de ce s-a oprit asfaltarea doar la acel prim strat și nu s-a continuat și cu al doilea strat de uzură. Am semnalat că executantul nu ar fi fost plătit pentru acel prim strat de asfalt, cerând explicații pe această temă.

La Proiectul de hotărâre nr.219/2023 privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei de proiectare pentru obiectivul de investiții „Sistemizare pe verticală, parcare, accese rutiere și pietonale Casa Armatei Vaslui – Centru Cultural Județean Multifuncțional”, am semnalat că documentația prezentată ca suport al acestui proiect de hotărâre nu este chiar la nivelul așteptărilor, o schiță tehnică despre ceea ce se discută în ședință fiind strict necesară. Am solicitat lamuriri suplimentare de la aparatul tehnic al CJ. Am cerut să mă informez despre numărul locurilor de parcare și mi-am exprimat opinia că acolo ar fi trebuit să se facă un efort împreună cu Primăria Vaslui, de amenajare a unei parcuri mai cuprinzătoare, eventual pe mai multe nivele.

In ședința extraordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 28 noiembrie 2023

La Proiectul de hotărâre nr.238/2023 pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Vaslui nr.150/2023 privind aprobarea capacității și a Regulamentului de organizare și funcționare ale Echipei mobile - componentă funcțională în cadrul Ansamblului de Locuințe Protejate pentru Persoane Adulțe cu Dizabilități din structura Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vaslui, urmare intervenției dlui consilier județean Titinel Ursu, care a semnalat că ar fi abuzuri ale inspectorilor DGSAPC în legătură cu asistenții maternali, am intervenit în discuții solicitând conducerii CJ și DGSAPC să se vada, în primul rând, dacă s-a făcut sau nu exces de zel de către salariații respectivi, iar plenumul CJ să fie informat asupra modului de rezolvare.

La Proiectul de hotărâre nr.230/2023 privind acordarea unui mandat special reprezentantului Județului Vaslui în Adunarea Generală a Asociației pentru dezvoltare intercomunitară de utilități publice pentru serviciul de alimentare cu apă și de canalizare din municipiile Vaslui, Bârlad, Huși și orașul Negrești - județul Vaslui, m-am alăturat dlui consilier Ștefan Gheorghe susținând că ar fi fost mai corect să apară în acest proiect de hotărâre și numele domnului Ciprian-Ionuț Trifan, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui cu atribuții de președinte și am adresat o interpelare dacă Consiliul județean, au făcut cunoscut la ADI, la APC și la ADIV, faptul că s-a petrecut o schimbare în conducerea județului și că reprezentantul Dumitru Buzatu, prevăzut în statutul ADI-APC, precum și în statutul ADIV, este înlocuit temporar de vicepreședinte.

La Proiectul de hotărâre nr.240/2023 privind rectificarea a VII-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, proiect respins în ședința precedentă, am reiterat faptul că ar fi fost mai bine dacă se venea și cu o comprimare a organigramei măcar la nivelul anului 2016, când exista un număr de 110 posturi ocupate dintr-un total de 152. Or, astăzi avem 126 posturi ocupate dintr-un total de

183, iar la Cabinetul președintelui (unde erau la acea data 2 posturi ocupate din totalul de 4 prevăzute în schemă), acum avem 6 posturi ocupate dintr-un total de 6. În schimb, nu mai avem președinte și, în acest paradox de tip vasluian, lucrăm practic în gol. Am dat exemplele județelor Constanța, Botoșani și Brașov, unde președintele CJ nu are consilieri. Am sugerat ca, în contextul bugetului, trebuie privită neapărat și această reducere a posturilor care nu au rost, solicitând colegilor din majoritate să lămurească, să convingă pe acei consilieri să renunțe la calitatea de consilieri într-un cabinet care nu și mai are rostul. Am declarat plenului ca noi, grupul de consilieri ai PNL nu putem vota un buget în care sunt cheltuieli de funcționare mult mai mari decât este corect să aibă Județul Vaslui.

La Proiectul de hotărâre nr.241/2023 privind rectificarea a V-a a bugetului instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pe anul 2023, am adresat o interpelare directorului economic, solicitând lămuriri cu privire la existența unui deficit al secțiunii de funcționare de 2.425.000 lei și un deficit al secțiunii de dezvoltare de 175.000 lei. De asemenea, am remarcat că în lista obiectivelor de investiții pentru instituțiile publice în anul 2023 figurează, la capitolul sănătate, „construire lift oncologie, cu suma de 360.000 lei”, reformulând propunerea de a se veni în sprijinul bolnavilor de cancer, prin transformarea într-o prioritate a construcției liftului. Am adresat domnului Ciprian-Ionuț Trifan, vicepreședintele Consiliului Județean Vaslui cu atribuții de președinte, rugămintea de a veni în sprijinul managerului Spitalului Județean de Urgență Vaslui pentru a rezolva această problemă.

În ședința extraordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 08 decembrie 2023

La Proiectul de hotărâre nr.249/2023 pentru aprobarea prelungirii perioadei de implementare a proiectului „Regiunea Nord - Est Axa rutieră strategică 4: Vaslui reabilitare și modernizare drum strategic județean Bârlad – Laza – Codăești (DJ 245, DJ 245M, DJ 247, DJ 246)” și a cheltuielilor estimate legate de finalizarea acestuia, am semnalat că, din păcate, cetățenii județului Vaslui vorbesc acum de Drumul Șpăgii, de Drumul Suferințelor și mi-am exprimat solidaritatea cu toți colegii din Partidul Național Liberal care au adus în discuție anumite puncte de vedere pe care unii cetățeni nu reușesc niciodată să le aducă în atenția consilierilor județeni. Am declarat că drumul strategic a adus o criză profundă în Consiliul județean și că domniile consilieri, care au luat cuvântul, au prezentat corect puncte, căci intră în sarcina acestora să dezbată cu toată competența problemele județului, mai ales cele care nu sunt în regulă.

Am reproșat faptul că există în materialul ședinței un referat semnat de mai mulți funcționari, dar care nu este asumat de un organism al Consiliului județean, dar unde se aduc justificări altele întârzierii proiectului, invocându-se Covidul (deși la acea vreme, conducerea CJ nu recunoscuse existența pandemiei), războiul din Ucraina. Am semnalat, că, în același timp se purta și un război între reprezentantul Consiliului județean, ordonatorul de credit, și executant, război despre care consilierii județeni nu știau. Am atras atenția că din materialul ședinței lipsește anexa nr.17, care face referire la obligațiile beneficiarilor pentru un proiect nefuncțional, care ar argumenta dreptul CJ de a prelungi contractul cu trei ani.

La Proiectul de hotărâre nr.252/2023 privind rectificarea a VIII-a a bugetului local al județului Vaslui, pe anul 2023, am salutat faptul că se alocă sume importante pentru pregătirile de iarnă și am adresat o interpelare conducerii CJ dacă au fost restrânse cheltuielile legate de diferite activități culturale pe final de an și ca voi considera că este suficient dacă se organizează doar Festivalul de Datini și Obiceiuri de iarnă și nu se mai risipesc sume importante ca în anii trecuți.

La capitolul “Diverse” am propus ca, pe viitor, delegația Consiliului județean participantă la

evenimente unde sunt depuse coroane de flori, cum a fost Ziua nationala a Romaniei, să fie alcătuită din persoane de la toate formațiunile politice reprezentate în Consiliul județean, nu numai din reprezentanți ai PSD, iar membrii delegației și să aibă vestimentație adecvată.

In ședința ordinară a Consiliului județean Vaslui din data de 21 decembrie 2023

La proiectul de hotărâre privind desemnarea unui consilier județean pentru exercitarea temporară a funcției de vicepreședinte al Consiliului județean Vaslui, am exprimat părerea, în nume propriu și al colegilor consilieri ai PNL, ca propunerea nu este bine venită în acest moment, pentru că majoritatea existentă în CJ nu este suficient de solidă pentru a avea acreditarea să facă un pas atât de important pentru activitatea CJ. Mai mult, impactul financiar ar fi de 26105 lei / luna, suma ce ar trebui cheltuită cu un funcționar care nu are o fișă a postului acoperitoare în acțiuni concrete. Suma ar fi echivalentă cu cea cheltuită pentru încălzirea a 60- 65 apartamente pe timpul iernii, sau ar fi mai bine să sprijinim Casa de cultură C. Tanase să-și asigure încălzirea, căci la ultimele spectacole gazduite aici s-a înghețat de frig, ca pe vremuri. Am exprimat convingerea că cheltuirea unei sume atât de mari cu o funcție care nu-și are rostul este doar o sinecură acordată cuiva. La proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții a Spitalului județean de urgență Vaslui, am apreciat munca făcută de managerul spitalului de a veni cu noua organigramă și cu noul statut de funcții, în spiritul Legii nr 296 / 2023, ca a comprimat organigrama spitalului. Am atras atenția plenului că managerul spitalului este obligat, din cauza legislației, să acorde sporuri lucrătorilor din spital diferențiat, cum este corect, dar dezechilibrat, un registru primind ca spor doar o sumă infimă de 112 lei, pe câte vreme un doctor primește aproape 8000 lei!

Problema nu este că medicii primesc prea mult, ci că funcționarii cu studii medii primesc mult prea puțin și că va trebui ca noi, Consiliul județean, să lucrăm pentru a face ceva în favoarea acestor oameni. Urmare a intervenției colegului Liviu Iacob, care a semnalat că unii salariați ai spitalului primesc remunerații pentru încă jumătate de normă, în timpul unei zile de lucru, am exprimat unele temeri că propunerile făcute de conducerea spitalului, din acest punct de vedere, nu ar fi perfect legale și că s-ar putea naște viitoare aprecieri negative din partea Camerei de conturi.

La proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice aferente obiectivului de investiții "Sistemăzire pe verticală, parcare, accese rutiere și pietonale Casa Armatei Vaslui – Centrul Cultural Județean Multifuncțional", am adus serioase critici modului în care este acceptată, de către compartimentele tehnico-economice ale CJ, documentația elaborată de către proiectanți. Am subliniat că nu putem accepta texte care nu au nicio legătură cu obiectivul menționat, ca sunt invocate „argumente” absolut scandaloase: obiectivele ar fi „îmbunătățirea accesului la servicii de bază pentru populația rurală”, „forța de muncă necalificată necesară va fi asigurată de locuitorii comunei, beneficiari de ajutor social”, „creșterea gradului de mobilitate” etc.

Surprinzător este faptul că avizul Comitetului tehnico-economic din cadrul CJ reia aceste aberații introducându-le, fără nici un fel de discernământ, în documentația supusă dezbaterii plenului Consiliului județean. Am considerat că studiul de fezabilitate și documentația tehnico-economică supusă aprobării nu este conformă și am votat împotriva acestui proiect de hotărâre.

In final, fac mentiunea ca, revenind la o propunere a mea mai veche, din primul mandat de consilier judetean, am inaintat conducerii Consiliului judetean Vaslui un proiect de hotarare prin care am propus modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Județean Vaslui nr.209/2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Județean Vaslui in sensul ca la Titlul III – Functionarea Consiliului judetean, Capitolul I – Sedintele Consiliului judetean Vaslui se sa se introduca un aliniat nou, notat (3) in cadrul art 48, cu urmatorul continut: **LA INCEPUTUL SEDINTEI CONSILIULUI JUDETEAN VASLUI SE INTONEAZA IMNUL NATIONAL AL ROMANIEI.** Din pacate, ca si in primul mandat, demersurile mele scrise si verbale pe aceasta tema nu au fost sustinute de catre conducerea Consilului judetean, probabil pentru a nu permite opozitiei de avea o asemenea initiativa.

Despre activitatea in cadrul ATOP

Este de datoria mea sa mentiuneaz ca am luat parte la toate sedintele planificate atat la nivelul plenului ATOP, cat si in cadrul Comisiei de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali. In cadrul acestei comisii. Am fost in fiecare luna in UAT -uri din judet, conform programului stabilit la inceputul anului, unde am avut intalniri foarte practice, aplicate, cu autoritatile locale si lucratorii posturilor de politie. M-am informat asupra realitatilor existente din punctul de vedere al ordinii publice, problemele cu care lucratorii din posturile de politie se confrunta din punct de vedere a resurselor umane, a dotarilor si conditiilor de munca si am prezentat plenului ATOP procesele verbale intocmite ca urmare acestor deplasari.

Consilier judetean din partea PNL,

Gheorghe Veziteu

Vaslui, 12.01.2024